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Ανήμερα της εορτής της Συνάξεως των Αρχαγγέλων
Μιχαήλ και Γαβριήλ και όλων των Ασωμάτων
Δυνάμεων ο ρωσικός κλήρος συλλειτούργησε με τον
Πατριάρχη Ιεροσολύμων 

Στις 21 Νοεμβρίου 2022, ημέρα κατά την οποία η Αγία Εκκλησία τιμά την εορτή της Συνάξεως των
Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ και όλων των Ασωμάτων Δυνάμεων, ο Πατριάρχης της Αγίας
Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος Γ΄ προέστη της Θείας Λειτουργίας κατά την
πανήγυρη της μονής του Αρχαγγέλου Μιχαήλ στην Γιάφα (Τελ-Αβίβ). 

Επίσης συλλειτούργησαν οι ιεράρχες της Σιωνίτιδος Εκκλησίας μητροπολίτης Ναζαρέτ Κυριακός,
οι αρχιεπίσκοποι Κωνσταντίνης Αρίσταρχος και Ιόππης Δαμασκηνός, Αγιοταφίτες κληρικοί, ο
ρωσόφωνος κλήρος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, της Υπερορίου Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, καθώς και ιερωμένοι προσκυνητές από τη Ρωσία, τη Σερβία και τη Ρουμανία. Με



ευλογία του επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής αρχιμανδρίτη Αλεξάνδρου
Γέλισοφ στην πανηγυρική Θεία Μυσταγωγία συμμετείχε ο γραμματέας της Αποστολής ηγούμενος
Νίκων Γκολόφκο. 

Η Θεία Λειτουργία τελέσθηκε στην ελληνική, την αραβική, την εκκλησιαστική σλαβονική και τη
ρουμανική γλώσσα, αναφέρει το Γραφείο Τύπου της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής. 

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο καθηγούμενος της μονής αρχιεπίσκοπος Δαμασκηνός
παρέθεσε εόρτιο κέρασμα στον ευαγή κλήρο και πολυπληθείς προσκυνητές από την ορθόδοξη
κοινότητα της Γιάφας. 

 ***

Η ιερά μονή του Αρχαγγέλου Μιχαήλ, που ευρίσκεται στις ακτές της Μεσογείου, πλησίον του
αρχαίου θαλάσσιου λιμένος της Γιάφας – την ευαγγελική Ιόππη, ανέκαθεν στεγάζει την έδρα του
αρχιεπισκόπου Ιόππης. Μέχρι το ήμισυ του 19ου αι., όταν στην Γιάφα ιδρύθηκε το ρωσικό προξενείο,
αυτή η μονή ήταν η πρώτη που υποδέχθηκε τους προσκυνητές, οι οποίοι κατέφθαναν στο λιμάνι της
Γιάφας από τη Ρωσική Αυτοκρατορία και αποβιβάζονταν στα χώματα των Αγίων Τόπων. Χιλιάδες
Ρώσοι προσκυνητές αφού διανυκτέρευαν στη μονή ελάμβαναν το πρωί την ευλογία του
καθηγουμένου και από εδώ άρχιζαν τη μακρά προσκυνηματική τους πορεία στους Αγίους Τόπους
της Παλαιστίνης. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89819/
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